

TEST 1, PŘEVEDI A1 / KŘIČI

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1-x)^{\frac{1}{x}} - \frac{1}{e}}{x} \stackrel{\text{L'Hôpital}}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\exp\left(\frac{\ln(1-x)}{x}\right) - \frac{1}{e}}{x}$$

+) dle definice, nelze $1-x > 0$ na $(-1, 1)$

$$\begin{aligned} & \text{L'Hôpital} \\ & = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\exp\left(\frac{\ln(1-x)}{x}\right) \cdot \left(\frac{\frac{1}{1-x} \cdot (-1) \cdot x - \ln(1-x)}{x^2}\right) - 0}{1} \\ & = \lim_{x \rightarrow 0} \left(\exp\left(\frac{\ln(1-x)}{x}\right)\right) \cdot \frac{-x - (1-x)\ln(1-x)}{x^2 \cdot (1-x)} \end{aligned}$$

$$\stackrel{\text{AL}}{=} \frac{1}{e} \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-x - (1-x)\ln(1-x)}{x^2} = (*)$$

Použijeme Taylor v polynom řádu 2:

$$\begin{cases} \ln(1-x) = -x - \frac{x^2}{2} + o(x^2) \\ (1-x)\ln(1-x) = -x - \frac{x^2}{2} + x^2 + o(x^2) = -x + \frac{1}{2}x^2 + o(x^2) \end{cases} \text{ pro } x \rightarrow 0$$

$$(*) = \frac{1}{e} \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-x - (-x + \frac{1}{2}x^2 + o(x^2))}{x^2} = \frac{1}{e} \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{2}x^2 + o(x^2)}{x^2} =$$

$$= \frac{1}{e} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{2} + \frac{o(x^2)}{x^2}}{1} = -\frac{1}{2e}$$

269

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1+x)^{\frac{2}{x}} - e^2}{x}$$

$$(1+x)^{\frac{2}{x}} \stackrel{\text{1bod}}{\rightarrow 1} = \exp\left(2 \cdot \frac{\ln(1+x)}{x}\right) \stackrel{\text{1bod}}{=} \exp(2) \cdot \exp\left(2 \cdot \frac{\ln(1+x)}{x} - 2\right)$$

$$\begin{aligned} 2 \text{ body } \left\{ \begin{aligned} 2 \left(\frac{\ln(1+x)}{x} - 1 \right) &= 2 \cdot \left(\frac{x - \frac{x^2}{2} + o(x^2)}{x} - 1 \right) = \\ &= 2 \left(1 - \frac{x}{2} + o(x) - 1 \right) = -x + o(x) \quad \text{pro } x \rightarrow 0 \end{aligned} \right. \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} 3 \text{ body } \left\{ \begin{aligned} \exp(x) &= 1 + x + o(x) \quad \text{pro } x \rightarrow 0 \\ \exp\left(2 \cdot \frac{\ln(1+x)}{x} - 2\right) &= 1 + \left(2 \cdot \frac{\ln(1+x)}{x} - 2\right) + \frac{\left(2 \cdot \frac{\ln(1+x)}{x} - 2\right)^2}{2} + \dots \\ &= 1 - x + o(x) \end{aligned} \right. \end{aligned}$$

protože $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \cdot \frac{\ln(1+x)}{x} - 2}{x} = -1$

Tady limitu je:

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1+x)^{\frac{2}{x}} - e^2}{x} &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^2 \cdot \left(\exp\left(2 \cdot \frac{\ln(1+x)}{x} - 2\right) - 1\right)}{x} = \\ &= \lim_{x \rightarrow 0} e^2 \cdot \frac{1 - x + o(x) - 1}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} e^2 \left(-1 + \frac{o(x)}{x}\right) = -e^2 \end{aligned} \quad \left. \vphantom{\lim_{x \rightarrow 0}} \right\} 2 \text{ body}$$

TEST 1, PRELIM B2

Q2CH 4

$$\lim_{t \rightarrow 1} \left(\frac{4}{\pi} \arcsin t \right)^{\frac{1}{t-1}} = \lim_{t \rightarrow 1} \exp \left(\frac{\ln \left(\frac{4}{\pi} \arcsin t \right)}{t-1} \right)$$

→ 1, bij 2hoor
na arct 1
100%

lim to exponential:

$$\lim_{t \rightarrow 1} \frac{\ln \left(\frac{4}{\pi} \arcsin t \right)}{t-1} \stackrel{1/0}{=} \lim_{t \rightarrow 1} \frac{\frac{4}{\pi} \arcsin t}{1} = \frac{4}{\pi} \cdot \frac{1}{1+2}$$

2sof
110%
1
3sof

$$\stackrel{3sof}{=} \lim_{t \rightarrow 1} \frac{1}{\arcsin t \cdot (1+2)} = \frac{1}{\frac{\pi}{4} \cdot 2} = \frac{2}{\pi}$$

Tog, pivochn' lita p e $\frac{2}{\pi}$ 150cl

PRELIM A2 | VARIJANTA

$$\lim_{t \rightarrow 0} \left(\frac{2}{\pi} \arccos t \right)^{\frac{1}{t}} = \lim_{t \rightarrow 0} \exp \left(\frac{\ln \left(\frac{2}{\pi} \arccos t \right)}{t} \right)$$

150cl

$$\lim_{t \rightarrow 0} \frac{\ln \left(\frac{2}{\pi} \arccos t \right)}{t} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{\ln \left(\frac{2}{\pi} \arccos t \right)}{\frac{2}{\pi} \arccos t - 1} \cdot \frac{\frac{2}{\pi} \arccos t - 1}{t} =$$

3sof → 1

$$= 1 \cdot \lim_{t \rightarrow 0} \frac{\frac{2}{\pi} \arccos t - 1}{t} \stackrel{3sof}{=} \lim_{t \rightarrow 0} \frac{\frac{2}{\pi} (\frac{\pi}{2} - \arccos t) - 1}{t} =$$

$$= \lim_{t \rightarrow 0} -\frac{2}{\pi} \cdot \frac{\arccos t}{t} \stackrel{2sof}{=} -\frac{2}{\pi}$$

limite p e $e^{-2/\pi}$ 150cl

TEST 1, PŘÍKLAD 43 } zblh

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-i)^n z^n}{\sqrt{n}}$$

• Poloměr konvergence: $\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\left| \frac{(-i)^n}{\sqrt{n}} \right|} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\frac{1}{\sqrt{n}}} = 1$ } zblh

$\Rightarrow R=1$

Teď: pro $|z| < 1$ k.A., pro $|z| > 1$ D. } zblh

na hranici, tj. pro $|z|=1$:

absolutně konvergenční: $\left| \frac{(-i)^n z^n}{\sqrt{n}} \right| = \frac{1}{\sqrt{n}}$, $\sum \frac{1}{\sqrt{n}}$ D. } zblh

teď na hranici nekonvergenční absolutně

konvergenční (neabsol.): $\frac{(-i)^n z^n}{\sqrt{n}} = \frac{(-iz)^n}{\sqrt{n}}$

Polárka $-iz=1$, tj. $z=i$, pro každou členy 1/√n

3) { Polárka $|z|=1, z \neq i$, tj. $-iz \neq 1$, pro $\sum (-iz)^n$ má omezenou
části $\frac{1}{\sqrt{n}} \downarrow 0$, tj. každá konvergenční all Dirichletova krit.

Zusatz: $|z| < 1$ k.A.

$|z|=1, z \neq i$ k.N.A.

$z=i$ nebo $|z| > 1$ D.